



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "САМООБРАЗОВАНИЕ 1894"
с. СЕЛАНОВЦИ 3301, УЛ. "С. РУМЯНЦЕВ" № 11 ТЕЛ. 09172/21-52; 0876 59 28 28
e-mail: CHIT_1894@abv.bg, Facebook: Читалище Селановци

Утвърдил;
Председател:
Петя Русилова



ОТЧЕТ НА ДЕЙНОСТТА ЗА 2020 ГОДИНА

По т.І - Библиотечна дейност

През годината бяха обслужени 212 (двеста и дванадесет) читатели, от които 32 (тридесет и два) нови, общо 514 (петстотин и четиринадесет) посещения и 836 в глобалната библиотека от различни възрастови групи. Бяха изготвени справки и отчети за Статистически институт, ТД на НАП и РБ „Христо Ботев“ гр. Враца.

Февруари

На 26 февруари беше проведено годишно събрание на РБ „Христо Ботев“ гр. Враца, на което присъстваха Калинка Благоева – секретар на Читалището и Поля Георгиева - библиотекар.

Април

2 – Поради епидемичната обстановка в страната деня на детската книга бе отбелязан, благодарение на новите технологии. Ученици от III и VI класове се включиха онлайн от домовете си, като прочетоха кратки приказки и разкази от български писатели.

Май

11 – С презентация бе отбелязан деня на библиотекаря подготвена от Поля Георгиева – библиотекар в Читалищната библиотека.

22 – В навечерието на 24- май, екипът на НЧ „Самообразование 1894“ изненада със скромни подаръци най-възрастните и редовни читатели на читалищната библиотека.

По т. II – Запазване на българските традиции и обичаи

Януари

21 - Бабинден

Всички желаещи да станат част от празника се събраха в Читалището. С музика и приповдигнато настроение се отправиха към чешмата в центъра на селото, където бяха измити очите на „бабата“ и същата бе закичена с варакосана китка. Веселбата продължи в ресторант „Центъра“, където самодейци от Читалището показаха обичая „бабуване“ и как „бабата“ помага при раждането. Присъстваха млади майки, родили през 2019 г., за които бяха подготвени специални подаръци, както и жени от пенсионерските селановски клубове.

Февруари

14 – Трифоновден

По случай празника самодейците от ТС „Хлапета“ и ТС „Северняци“ взеха участие в „Шато Бургозоне“ в с. Лесковец. Участието им продължи и в с. Селановци. Празникът започна от Читалището, откъдето всички празнуващи, с музика се отправиха в двора на параклиса и там бе извършен обичая „зарязване“. Заедно със Селановската ловна дружинка, която за втора година се включи в подготовката на празника беше наредена празнична трапеза. Ловджиите приготвиха скара за всички присъстващи.

28 – Сирни заговезни

Служителите на НЧ „Самообразование 1894“, заедно с учениците от ОУ „Н. Й. Вапцаров“ – участващи в проект „Празникът и хлябът от раклата на баба“, в който децата изучават и възраждат традиции. Направено бе чучело от слама, в което присъстващите на празника символично да изгорят лошотииите, с които искат да се разделят, например болести, злоба, завист и др. Кукери изгониха злото от селото. Най-възрастния земеделец Ценко Драганчов направи първата бразда на новата земеделска година, в която освен семена засяхме и надежда за здраве и добро. Децата хамкаха халва и яйца. Малки и големи прескачаха огън за здраве. В Читалището бе открита изложба – базар на мартеници, изработени от колектива на Читалището.

Март

2 – По традиция бе отбелязан деня на самодееца, с кулинарна изложба подготвена от самодейците и забавни игри.

3 – Под мотото „Аз съм горд българин“ бе отбелязан 3-ти март. В празника взеха участие децата от ДГ „Мир“ и учениците от ОУ „Н. Й. Вапцаров“. Служители и самодейци към Читалището, служители на кметство Селановци, учителските колективи на ДГ „Мир“ и ОУ „Н. Й. Вапцаров“, клубовете „Надежда – диабетици 2016“, „Надежда – инвалиди 2014“, „Втора младост“, „СКБ „Селановци 93“, ФК „Дунав 2016“ и СККБ „Селановци 2016“, поднесоха венци и цветя пред паметника в центъра на селото;

Юли и Август

По време Летните ателиета децата веднъж седмично посещаваха битовият кът в Читалището. Там се запознаха с предмети от бита на нашите прадеди и заедно четяхме книгата „Бележки по историята на Селановци“, автор на която е нашият съселянин Емил Цветков.

Септември

6 – Ден на съединението на България.

22 – Ден на независимостта на България.

По повод на празниците ”. Служители и самодейци към Читалището, служители на кметство Селановци, учителските колективи на ДГ „Мир” и ОУ „Н. Й. Вапцаров”, клубовете „Надежда – диабетици 2016”, „Надежда – инвалиди 2014”, „Втора младост”, „СКБ „Селановци 93”, ФК „Дунав 2016” и СККБ „Селановци 2016” , поднесоха венци и цветя пред паметника в центъра на селото;

Октомври

16 – Ретроспекция на МФФ „Кукурузени усмивки” със записи направени през годините. Видеозапис с гост Васко Петров, дългогодишен самодеец към читалището и водещ на фестивала. Той ни припомни как нашите баби и дядовци са се подготвяли и празнували Петковден някога.

Декември

25 – По традиция Дядо Коледа, Снежанка и джуджетата изненадаха и зарадваха малки, големи и още по големи момичета и момчета, както и гости на селото с подаръци, като ги посетиха по домовете.

По т. III – Художествена самодейност

Продължава работата на танцовите състави ТС „Първолаци” , „Хлапета”, „Искрица”, и „Северняци” с ръководител Нина Димитрова, детска вокална група „Искрица“ – две възрастови групи с ръководител Юлия Игнатова, певческа група „Българка” с ръководител Павлина Георгиева. С тях участвахме в:

Януари

13 – ТС „Хлапета” участва в ромския празник Василевден, който премина под мотото „Заедно в делник и празник”, организиран и проведен в ОУ „Н. Й. Вапцаров”

14 – Група от ТС „Хлапета” и ТС „Северняци”, както и председателя на НЧ „Самообразование 1894” г-жа Петя Русинова, посетиха Министерството на здравеопазването и поздравиха министъра на здравеопазването Кирил Ананиев и екип по случай празника Василевден. След това ги посрещнаха в посолството на Южна Африка, където поздравиха посланика Тако Тахе и екип.

Февруари

14 – Участие на ТС „Хлапета” и ТС „Северняци” в празника Трифоновден.

22 – Участие на ТС „Северняци” в X Карнавален фестивал „Фършанги” в село Бръдарски геран

26 – Участие на ВГ „Искрица” в с. Търнава по случай Деня на розовата фланелка.

28 - Участие на ТС „Северняци” в Сирни заговезни.

Март

3 - Участие на ТС „Хлапета”, ТС „Искрица” и ВГ „Искрица” по случай националния празник.

Юли

1 - Участие на ДТС „Буболечки” в изпращането на „Випуск – 2020”.

Август

8 – Участие на ТС „Северняци” в гр. Мизия.

27/28 – Участие на ТС „Северняци” в XXVI Балкан фолк фест – Златни пясъци откъдето се завърна със златен плакет.

Септември

15 – Участие на ТС „Хлапета” в откриването на учебната година.

19 – Участие на ТС „Северняци” в гр.Козлодуй;

Октомври

10 – Участие на ТС „Северняци” във фестивала „Да завием баницата” в с. Крушовица.

16 – Участие на ДТС „Буболечки” и Александра Анатолиева от ДВГ „Хлапета” в заключителната част по проект „С поглед в бъдещето – училището има смисъл” към ОУ „Н. Й. Вапцаров”, който се проведе в НЧ „Самообразование 1894”.

Декември

6 – В чест на патронния празник 111 години от рождението на Никола Вапцаров участие взеха ТС „Първолаци” и ПГ „Искрица”.

По т.IV – Проектна дейност.

1.Продължава работата по изпълнението на проект „Българските библиотеки – място за достъп до информация и комуникация за всеки” на Фондация „Бил и Мелинда Гейтс” и Министерство на Културата по програма: Глобални библиотеки.

2.Читалището е партньор на ОУ „Н.Й.Вапцаров” по проект „С поглед в бъдещето – училището има смисъл”. С децата от 7 ми клас освежихме кукерските маски и костюми за Сирни заговезни.

3.Читалището е партньор на ОУ „Н.Й.Вапцаров” по проект „Подкрепа за успех”.

4. Приключи работата по проект „Обучения и заетост” към Бюро по труда гр. Оряхово.

По т.V – Организационна

Януари

-По случай Бабинден, изработихме покани за всички медицински работници и родилки през изминалата 2019 г. в Селановци и им ги връчихме лично;
-Изработихме и разпространихме обяви за Бабинден и сценарий;
-Подсигурихме подаръци за най-голямо и най-малко родени бебенца, както и подаръци за всички останали бебета и техните майки;

Февруари

7- Подготвихме и излъчихме радио предаване по случай 115 години от рождението на Андрей Врачански.

19 – Обесването на Васил Левски – записахме и излъчихме радиопредаване за Апостола с ученици от VI клас на ОУ „Н. Й. Вапцаров”.

26 – Съдействахме в подготовката за деня на розовата фланелка проведен в ОУ „Н.Й.Вапцаров”. МКБППМН към община Оряхово беше подсигурила стикери и балони.

- Изработихме покани за Бабинден;
- Изработихме покани и обяви за Трифоновден;
- Изработихме покани и обяви и озвучихме празника Сирни заговезни;
- Изработихме покани, грамоти и обяви за Тодоровден;

Март

3 - Украсихме сцената и озвучихме празника;

27 - Проведохме Общо годишно отчетно - събрание

Във връзка с обявената епидемична обстановка в страната, празниците през месеците април, май и юни бяха отбелязани с радиопредавания и презентации на нашата фейсбук страница и по местния радиовъзел, както следва:

Април

16 – Екипа на НЧ „Самообразование 1894”, поздрави жителите и гости на селото с радиопредаване за Великден по местния радиовъзел.

Май

1 – Радиопредаване и поздрав на нашата фейсбук страница по случай Деня на труда.

6 – Видео поздрав от екипа на НЧ „Самообразование 1894” и видео материал с участието на децата Виктория Велева от ДГ „Мир”, Илиан Дунчев, Емили Пеева и Александра Белева – ученици от ОУ „Н. Й. Вапцаров” , заснет в домашни условия по случай Гергьовден.

9 - Отбелязахме Деня на Европа и 75 години от победата над фашизма във втората световна война с презентация, публикувана на нашата фейсбук страница.

11- Деня на библиотекаря – презентация подготвена от Поля Георгиева – библиотекар в читалищната библиотека.

15 – Международен ден на семейството – презентация подготвена от Калинка Благоева.

24 – Отбелязахме Деня на славянската писменост с презентация и видео материал с участието на учениците от ОУ „Н. Й. Вапцаров” Сияна Николаева и Лили Федијева и децата от ДГ „Мир” Виктория Велева и Теа Желязкова, заснет в домашни условия. На нашата фейсбук страница бяха публикувани видео записи от архивите на Читалището през годините, по случай празника. За да внесе празнично настроение, колектива на НЧ „Самообразование 1894”, украси сцената в центъра на селото. Звучаха песни, посветени на славянските първоучители.

Юни

1 - Отбелязахме Международния ден на детето с пъстра презентация, подготвена от Поля Георгиева. Игри и забавления разнообразиха детския празник и повишиха настроението на малки и големи.

2 - Отбелязахме 144 години от гибелта на Христо Ботев и загиналите за свободата на България с презентация, подготвена от Поля Георгиева. Видео материал изпратен от Йоана Кръстева, Теодора Венциславова, Преслав Пламенов и Александър Георгиев – ученици от ОУ „Н. Й. Вапцаров” с. Селановци, заснет в домашни условия.

19 - Участие на Вокално трио „Хлапета”, с ръководител Юлия Игнатова в XVII Национален конкурс за изпълнители на забавна песен 2020 гр. Пловдив.

Продължава работата на клуб „Здраве” – фитнес гимнастика за жени и на групата за изучаване на мегдански хора от всички фолклорни области на България с ръководител Нина Димитрова.

Със съдействието на Гергана Стефанова, беше поставен нов танц от пиринско-македонската фолклорна област, за който бяха ушити стилизирани костюми от г-жа Росица Койнова и жените по проект „Обучение и заетост” към Читалището.

Септември

6 – Отбелязахме 135 години от Съединението на Княжество България и Източна Румелия с презентация, подготвена от Поля Георгиева.

16 – Пътната безопасност е важна за всички граждани и всеки има роля за нейното повишаване. Отбелязахме седмицата за безопасност на движението с презентация „Да бъдеш отговорен на пътя”, подготвена от Симона Маринова .

17 – Отдадохме почит на добродетелите, които ни крепят „Вяра, Надежда и Любов” с презентация, публикувана на нашата фейсбук страница.

22 – 112 години от обявяването на независимостта на България отбелязахме с презентация, подготвена от Симона Маринова – служител в НЧ „Самообразование 1894”.

Октомври

2 – Деня на усмивката – презентация.

5 – Деня на учителя – презентация.

Презентациите бяха подготвени от служителите на НЧ „Самообразование 1894” и публикувани на фейсбук страницата на читалището.

Ноември

1 – Отдадохме почит на народните будители с презентация, подготвена от Симона Маринова.

16 – По повод „Деня на толерантността” взехме участие заедно с учителите и учениците от ОУ „Н. Й. Вапцаров”, като изработихме пеперуди.

Декември

4 - В очакване на коледните чудеса видео поздрав поднесоха деца от ДГ „Мир”, ученици от ОУ „Н. Й. Вапцаров”, г-жа Койнова - кмет на с. Селановци и самият Дядо Коледа към жителите на селото. За да допринесе за празничното настроение екипът на НЧ „Самообразование 1894” украси сцената в центъра на селото.

По т.VI - Социална

По линия на БЧК, в сградата на читалището бяха раздадени индивидуални пакети хранителни продукти по Оперативна програма за храни и материално подпомагане от „Фонда за европейско подпомагане” на най-нуждаещите се лица; Продължава кампанията „Чрез нас - от Вас за Вас“ – събиране на дрехи, обувки и играчки в сградата на Читалището”;

По поръчка бяха изработвани картички и покани.

По т.VII – Работа с деца

Поради епидемичната обстановка в страната любимите „Летни ателиета” отвориха врати за деца от и гости на селото през месеците юли и август. Повече от десет години НЧ "Самообразование –1894"е партньор с ОУ „Н. Й. Вапцаров”, като заедно продължават традицията "Лятно ателие". Екипът на читалището се старее да разнообрази лятната ваканция на децата чрез развитие на творческите им

способности с видовете изкуства и литература, стимулира въображението, инициативността и интелекта им.

Колектива на НЧ „Самообразование 1894” благодари на служителите от кметство Селановци, на учениците и учителите от ОУ „Н. Й. Вапцаров”, на децата и учителите от ДГ „Мир”, на самодейците, доброволците и спомоществателите, с които вървахме ръка за ръка през цялата година.

Изготвил;

Секретар:


Калинка Благоева